



V Praze dne 30. listopadu 2019

Č.j.: MZDR 49503/2019/OZP

## STANOVISKO

### KOMISE PRO POSUZOVÁNÍ NOVÝCH PŘÍSTROJOVÝCH TECHNOLOGIÍ A KAPACIT HRAZENÝCH ZE ZDRAVOTNÍHO POJIŠTĚNÍ

ZE DNE 13. LISTOPADU 2019

*Přístroj:* **ZOBRAZOVACÍ A NAVIGAČNÍ SYSTÉM O-ARM**  
– NOVÁ KAPACITA

Území (město/kraj): Ostrava / Moravskoslezský kraj

*Žadatel:* **Fakultní nemocnice Ostrava**

*Adresa:* 17. listopadu 1790, 708 52 Ostrava - Poruba

Stanovisko komise: **DOPORUČENO**

(hlasování: 14 hlasů pro, 2 proti, 1 se zdržel)

Podpis předsedy komise

  
.....  
prof. MUDr. Roman Prymula, CSc., Ph.D.  
náměstek pro zdravotní péči



Odůvodnění:

*Předmětem žádosti je pořízení zobrazovacího a navigačního systému O-arm. Jedná se o doplnění vybavení operačních sálů Neurochirurgické kliniky, kde se v současné době používá klasický RTG přístroj s C-ramenem, který by byl doplněn pro podporu operativy na neurochirurgických operačních sálech O-ramenem. Odborná společnost umístění přístroje nedoporučuje s tím, že se jedná o zastaralou technologii.*

*Ve fakultní nemocnici jsou koncentrována traumata z celého Moravskoslezského kraje. Přibývá traumat, poranění pánve, atypických zlomenin hrudní páteře a degenerativních onemocnění páteře, které se obtížně zobrazují na C-ramenu. Využití přístroje by tedy bylo v oblasti neurochirurgické, spondylochirurgické, v oblasti traumatologie, ale i v oblasti ORL a čelistní chirurgie. Lékařům vyhovuje výsledný obraz, který zpřesňuje diagnostiku díky kvalitě snímku, snižuje krevní ztráty, operační čas a dobu hospitalizace. Současně dojde ke snížení radiační zátěže pacienta.*





Žadatel:	Fakultní nemocnice Ostrava					
<b>Přístrojové zařízení:</b>	<b>O-arm</b>					
Průměr ČR (vyšetření/rok) roční nárůst 10%						
Průměr ČR (bodů/rok) roční nárůst 10%						
Počet na 1 000 000 obyvatel dle ÚZIS						
Počet přístrojů / 1 mil. obyvatel (sousední země nebo země OECD dle dostupnosti dat)						
NAŘÍZENÍ VLÁDY o místní a časové dostupnosti zdravotních služeb 307/2012 Sb. [min]						
	<b>ANO</b>	<b>NE</b>	<b>váha ano</b>	<b>váha ne</b>	<b>přepočtené ano</b>	<b>přepočtené ne</b>
Bude přístrojové vybavení součástí stanoveného technického vybavení centra vysoce specializované péče dle Věstníku MZ ČR?	1		25	25	25	0
Geografické umístění přístroje: splňuje/nespĺňuje požadavky Nařízení vlády č. 307/2012 Sb.			25	25	0	0
Demografické umístění přístroje: je počet přístrojů v daném kraji dle počtu obyvatel menší než předpoklad			20	20	0	0
Využití stávajících přístrojů: má žadatel obdobný přístroj a v jaké míře je tento přístroj využit	1		15	15	0	15
Využití nově pořizovaného přístroje: je předpokládán počet výkonů vyšší než průměr v ČR	1		15	15	15	0
Nebude přístrojové vybavení vyžadovat úhrady ze zdravotního pojištění?		1	Absolutní			
			<b>100</b>	<b>100</b>	<b>40</b>	<b>15</b>
Doporučení k nákupu dle kritérií na řádcích 1-5	<b>ANO</b>					
Bude žadatel provoz financovat mimo úhradu z veřejného zdravotního pojištění	NEPRAVDA					
Doporučení k nákupu zdravotnické technologie	<b>ANO</b>					

